
  

 

Niederschrift 

der 29. Sitzung des Ortschaftsrates Groß Rodensleben 

am 22.01.2024 Versammlungsraum, Bauernstraße 18  

AZ: 101505.23.04-29  

 
 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende:  19:45 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Jürgen Wichert     

Mitglieder 

Herr Benjamin Brodrück     

Frau Petra Franke     

Herr Bernd-Dieter Krüper     

Herr Dieter Lange     

Herr Marcus Strauß     

Herr Rolf Szibzick     

Protokollführer/in 

Frau Heike Trellert     

 

 

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 20.11.2023  

 4 Bericht des Ortsbürgermeisters  

 5 Einwohnerfragestunde  

 6 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Nichtöffentlicher Teil 

 7 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 

20.11.2023 
 

 8 Wahlvorbereitungen  

 9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

 

 

 

 

Bürgerinnen und Bürger 

Herr Tino Bauer, Bürgermeisterkandidat 

Frau Dominique Licht-Ulrich 
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Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit sechs Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gege-

ben.  

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Es werden keine Änderungsanträge gestellt.  

 

einstimmig beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 20.11.2023 

 

Es werden keine Änderungsanträge gestellt.  

 

einstimmig beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  4 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

OBM Wichert 

- stellt die Gäste (Herrn Tino Bauer und Frau Dominique Licht-Ullrich) vor, 

- informiert, dass er an der Jahreshauptversammlung der FF Groß Rodensleben teilge-

nommen hat, 

- geht auf den Artikel des Bürgermeisters, Herrn Kluge, bezüglich der Arbeit der Frei-

willigen Feuerwehren der Stadt Wanzleben - Börde ein,  

- das Ehrenamt wird nicht nur im Bereich der Feuerwehren hoch anerkannt, 

 

Sanierung Mittelgraben in Groß Rodensleben 

- teilt mit, dass die Kosten der Sanierung des Grabens bei ca. 500 T€ liegen, 

- aufgrund der Wetterlage konnte die Sanierung im letzten Jahr leider nicht abgeschlos-

sen werden. 

- „früher“ gab es in jedem Dorf zwei Vorfluter, die irgendwann abgebaut wurden, hier 

muss unbedingt wieder etwas getan werden, 

- teilt mit, dass an der Grünkohlwanderung in Groß Rodensleben ca. 111 Personen und 

15 Kinder teilgenommen haben, 

 

- informiert, dass in Hemsdorf die Straßenbeleuchtung immer noch defekt ist, 

- hier müssen ca. 7 Lampen umgerüstet werden, 

 

- Einwohner: 735 in Groß Rodensleben, 114 in Bergen und 101 in Hemsdorf, 

 

Wahl 

- informiert, dass er dieses Jahr nicht mehr im Wahllokal sitzen wird,es wurde hier in 

den letzten Jahren ein stabiles und funktionierendes Team aufgebaut, 
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- Bürgermeisterwahl am 25.02.2024 

- es gibt vier Kandidaten, die sich zur Wahl stellten, 

- am 08.02.2024 stellen sich alle Kandidaten im Kulturhaus in Wanzleben vor. 

 

Bauernstraße 18 

- informiert, dass die Heizung in der Bauernstraße 18 ausgefallen ist, 

- es muss eine Pumpe gewechselt werden, 

- es ist vorgesehen, die Sanitäranlagen zu sanieren, 

- die Sanitäranlage im Bürgermeisterbüro soll so hergerichtet werden, dass hier wieder 

eine Wohnung entstehen kann, 

- es wird bereits seit Jahren angesprochen, dass ein Bürgermeisterbüro und ein Ver-

sammlungsraum im Anbau der Kita (ehemalige „Schulküche“) errichtet werden kann, 

- der Versammlungsraum könnte ebenfalls von der Kita sowie von Vereinen genutzt 

werden.   

 

Gemeindesaal 

- teilt mit, dass am 24.01.2024 um 15:00 Uhr die Übergabe des Anbaus am Gemeindes-

aal erfolgt, 

- der Anbau wurde mit Geldern von Laeder gefördert, 

- spricht Frau Fricke, Leadermangerin, Dank für die Unterstützung zur Durchführung 

des Projektes aus.  

 

 

TOP  5 Einwohnerfragestunde 

 

Herr Bauer 

- stellt sich kurz vor, 

- möchte hier keine Wahlwerbung als Bürgermeisterkandidat durchführen, 

- ist auch in der Funktion als Stadtratsvorsitzender, Stadtrat und Ortsbürgermeister von 

Wanzleben hier und möchte sich über die Probleme in den einzelnen Orten erkundi-

gen.   

 

 

TOP  6 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Herr Brodrück 

- bemerkt, dass die Straße „Zur Magdeburger Straße“ nach der Ausbesserung wieder 

immer mehr Löcher aufweist, 

- besonders vor der Kita und dem Kreuzungsbereich in Bergen nach Remkersleben, 

- die Straße muss komplett saniert werden.  

Verantwortlich: Bauamt 

 

Herr Lange 

- bemerkt, dass Groß Rodensleben lange genug keine Baumaßnahmen erhalten hat und 

immer wieder zurückgesteckt hat, 

- findet es gut, dass unsere FF die erste war, die neu eingekleidet wurde, 

- hierfür gibt es jedoch Richtlinien und sind außerdem Pflichtaufgaben der Gemeinde, 

- die Baumaßnahmen müssen aber auch weitergehen, 

- es kann nicht sein, dass ein Jahr nach der Straßenreparatur die Straße mehr „Löcher“ 

hat als vor der Reparatur, 
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- bemängelt weiterhin, dass der UHV nicht für die Vorfluter zuständig ist, 

- vom Bauamtsleiter wurde versprochen, dass die Vorfluter jährlich gereinigt werden,  

- auch hier ist seit einigen Jahren nichts passiert. 

Verantwortlich: Bauamt  

 

Herr Bauer 

- verabschiedet sich und bemerkt, dass in allen Orten die gleichen Probleme bestehen.   

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Jürgen Wichert Heike Trellert 

Vorsitzender  Protokollantin 
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